

蝶变的达钢

高温一线淬精兵 匠心笃行护生产

达钢热炉班获评市级工人先锋号

炉火灼灼，热浪滚滚，在方大钢达兴能源炼焦车间的5.5米捣固焦炉旁，有一支由12名男儿组成的热炉班。他们扎根焦炉热工管理一线，与高温相伴、与炉体相守，以汗水浇灌责任，以匠心守护生产，在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩，凭借过硬的作风与亮眼的实绩，荣膺2025年度“达州市工人先锋号”，成为企业基层班组建设的先锋标杆。

作为两座核心捣固焦炉的“专职守护者”，热炉班深知，焦炉的安全稳定运行是炼焦生产的核心关键，容不得半点松懈。班长李大海常说，“要揽瓷器活，必有金刚钻”，而这支班组的“金刚钻”，正是日复一日打磨的专业技能、刻人骨髓的安全意识和凝心聚力的团队精神。班组始终将团队建设、安全教育、技能提升作为发展三大支柱，把岗位练兵与日常管理深度融合；班前班后会强调安全要点，每周二开展常态化安全培训，每月进行工作复盘总结，全年累计组织岗位操作培训12次、安全专项培训8

次、应急演练4次，从典型事故案例剖析到现场隐患识别，从规范操作演示到应急处置实操，全方位筑牢全员安全防线。通过“学习一实践一总结一提升”的闭环培养机制，班组成员个个练就了独当一面的硬本领，成为既懂专业操作、又能协同作战的“多面手”与“安全官”。

为激发班组内生动力，热炉班紧扣公司“赛马”机制，量身定制《班组员工绩效考评管理规定》《岗位业务技能“赛马”考核办法》，将工作质量、安全履职、技能水平、综合表现等纳入月度考评，做到奖罚分明、公平公正。这一举措让班组内形成了“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围，成员们争先钻研技术、比拼业务能力，班组整体业务水平实现质的提升。凭借扎实的管理与优异的表现，2024年，热炉班7次获评达兴能源“合格班组”，二季度获评方大钢“优秀班组”，更一举拿下方大钢及方大集团“先进班组”双项殊荣。同时，班组建立起涵盖人员信息、小改小革、

合理化建议、培训记录、安全学习等内容的精细化管理体系，推动班组管理向规范化、标准化迈进，成为企业基层管理的典范。

在炼焦车间，热炉班还有一个形象的称号——“焦炉外科医生”。随着炉龄增长，焦炉密封老化、炉墙穿孔等“病灶”接踵而至，不仅影响生产效率，还可能造成能源损耗与环境污染。为守护炉体健康，热炉班主动加压，加大巡检频次、强化细节管控，通过优化人员调配、完善操作流程、实施隐患闭环管理，精准排查每一处问题，高效处置每一个故障。全年下来，班组完成炉门修理220余个、炉顶灌浆2次、机焦两侧炉头全面喷补2次、水管更换8组、炉墙穿孔修复11次、清通斜道50余孔，用实干实的行动，保障了焦炉长周期稳定运行，为延长炉体寿命、释放产能潜力筑牢了坚实基础。

面对生产中的难点堵点，热炉班始终以敢啃“硬骨头”的劲头迎难而上。2024年企业降耗提效攻坚战打响后，班组锚定“降低煤气消

耗、减少废气排放、提升生产效益”目标，深入研究焦炉热态运行规律，反复推敲试验，不断优化维护方案。通过实施焦炉负压段密封优化、精细化炉体维护等一系列举措，成功改善焦炉加热环境，有效减少废气排放量，大幅降低煤气消耗，为企业创效约200万元，用创新与实干彰显了“工人先锋号”的责任与担当。

炉火映初心，笃行方致远。12名热炉班成员，以炉为家、以苦为乐，在高温炙烤中淬炼初心，在精益求精中践行匠心，铸就了一支敢打硬仗、能打胜仗的钢铁团队。如今，“达州市工人先锋号”的荣誉，成为热炉班新的起点。站在企业高质量发展的新征程上，热炉班将继续以“聚合力、启新程、创佳绩”为使命，把荣誉转化为奋进动力，赓续奋斗精神，锤炼精湛技艺，在炉火灼灼的炼焦一线，持续书写属于基层劳动者的奋进篇章，为企业绿色低碳、安全高效发展贡献更加坚实的先锋力量。

□通讯员 王玉川 郭沣沂

1月份定轧产品销售同比增长23.5%



本报讯（通讯员 范鹏 摄影报道）1月29日，笔者从方大钢获悉，截至2026年1月25日，该公司定轧产品销售同比增长23.5%，产销率和货款回收率均达100%，产品销售迎来首月“开门红”。

据了解，为抢抓开局机遇，公司聚焦客户需求，强化定轧订单管控，及时将定轧信息反馈至生产、技术部门，全力推动订单落地。同时，业务部门积极与重点工程对接，增强客户合作信心，带动了工程直供业务同比增长31.2%，并成功实现高强钢筋销售。目前，方大钢产销两旺，企业将持续深耕市场，为圆满完成全年销售目标打下坚实基础。

绘绿色城市 展如画山河

绿色城市



达州市融媒体中心宣

方大达钢跻身2025年度四川绿电绿证交易榜单第八位

本报讯（通讯员 李玉忠）1月27日，笔者从四川电力交易中心获悉，2025年度四川绿电绿证交易榜单揭晓，方大达钢凭借在绿证交易领域的突出表现跻身第八位，成为钢铁行业绿色转型的标杆样本。

近年来，四川省绿色电力消费规模持续扩大，尤其是外向型、有降碳需求及可持续发展需求的企业

消费绿电绿证的意愿不断增强。作为省内大型钢铁企业，方大达钢主动担当，在推进整体搬迁升级的同时，将绿色消纳纳入企业高质量发展核心战略，通过市场化方式累计购入绿证超10万张，有力支撑了四川省可再生能源电力消纳责任权重考核目标的完成，彰显了企业推动全产业链绿色升级的责任担当。

巴山牌钢筋
获“全国质量检验稳定合格产品”荣誉

本报讯（通讯员 谭雪霜）1月23日，方大达钢收到了中国质量检验协会发布的“全国质量检验稳定合格产品”调查汇总和质量信誉承诺公告。

经调查汇总，方大达钢生产（销售）的巴山牌钢筋混凝土用热轧钢筋在近三年（2023年1月至

2026年1月）的相关质量检验（产品质量监督抽查和检测）中均为合格，并对产品和服务质量诚信作出“全国质量检验稳定合格产品”质量信誉承诺公告，这一认证标志着企业质量管理水平获得权威认可，为方大达钢提升品牌影响力与市场信誉度打下了坚实基础。

“一种给料器的自动控制装置”
获国家授权实用新型专利

本报讯（通讯员 张琦 王玲）1月26日，笔者从方大达钢获悉，由该公司员工自主研发的“一种给料器的自动控制装置”获国家授权实用新型专利。

据了解，该项专利技术是通过斗、下料管、阀门管道等输送组

件，传送带、驱动装置、红外传感器等运输组件，使炼焦过程中粉碎后的精煤物料均匀地输送至焦化炉内。该技术的成功应用，解决了现有工艺的精煤物料经过粉碎后，通过带状传送带进行输送，输送过程中无法对给料进行均匀控制的难题。

“童心向党·关爱青少年体育梦”
爱心包公益捐赠活动举行

本报讯（通讯员 吴旭）近日，达州市关工委、达州市妇联、达州市关心下一代基金会组织开展“童心向党·关爱青少年体育梦”爱心包公益捐赠活动。方大达钢积极响应号召，主动履行社会责任，向达川区麻柳中学捐赠文体用品共计600件，总价值超2万元。

据了解，此次捐赠的文体用品

涵盖篮球、足球、排球、羽毛球拍、乒乓球拍、跳绳、毽子及学习文具等，可充分满足学生日常体育锻炼与学习的多样化需求。捐赠现场，孩子们接过崭新的文体用品，脸上洋溢着喜悦的笑容，纷纷表示将珍惜这份爱心，努力学习、强健体魄，争做德智体美劳全面发展的新时代好少年。



达州市融媒体中心宣